我相信「安靜」並非進入敬拜的唯一門路,但卻是現代人最需要操練的功課之一,原因是我們內心充滿了太多「雜聲」,而無法清心聲聲掩面前敬拜。聖經有兩個發人深省的例子,主人翁都被自己內在的聲音掩蓋,而無法聽到神的聲音。第一個是以利亞,他太著意自己的成就,以致無法接受自己的事奉會遭受挫折,當他遭受耶洗別的追殺時,就認為自己比任何一位先祖都失敗,充滿了憤怒、失望、怨恨和無助,起至沮喪到要向神求死。即或來到何烈山上與神相遇,他依然以為神必在烈風、山崩、地震、烈火中向他顯現,誰知神都不在那裡,神卻以微小的聲音向他說話,他才懂得讓卑聆聽神的吩咐。可見當我們以自我為中心,很容易將自己的需要、期望、慾望蓋過了神的聲音,而無法真正敬拜神。(參:王上19章)

另一個例子是主說有關法利賽人和稅吏禱告的比喻。法利賽人自以為義,故意站在聖殿的人群中大聲禱告,禱告的內容都是誇讚自己如何的虔誠和聖潔。稅吏卻自知有罪,就連抬頭望天的勇氣都沒有,他只能簡單的禱告:「神啊!開恩可憐我這個罪人!」但主卻稱這稅吏比法利賽人更算為義,他的禱告才蒙神的悅納。可見,禱告不在言多,不在辭美,而在乎謙卑和清心,人若內心中充滿驕傲和自持,以自己所擁有的為滿足和自誇,他的敬拜必無法得到神的悅納。(參:路19:9-14)

我們常誤解安靜是「消磨時間,又沒有實質效益的活動」。相反, 安靜能帶給我們極大的效益,因為在安靜中,能幫助我們省察自己的生命,將世俗和虛假的面紗除下,以真心來到神面前,存謙卑的心專一仰望祂。當我們親近神時,神就必親近我們。敬拜也成為我們蒙福和得力的時刻。

所以鼓勵每位弟兄姊妹,每星期提早一點來崇拜,在聚會開始前, 學習安靜、等候、同時求聖靈光照,幫助你省察自己的生命,以致能以 心靈誠實來敬拜神、事奉祂。這樣的敬拜必叫我們蒙福。